

# 两男徒步3天3夜到上海抢劫杀人

2008年9月22日,上海市第一中级人民法院依法判处2名犯罪嫌疑人死刑。这两名凶手从杭州徒步3天3夜到上海,制造了一起骇人听闻的灭门血案。

他们究竟如何走到上海的?上海警方又是怎样克难攻坚,在7日后将犯罪嫌疑人抓获的?

## 元旦命案

随着天际第一缕曙光的来临,人们迎来了2008年元旦。由于是节假日,地处上海郊区的奉贤区洪庙社区依然处在一派寂静之中。

年逾七旬的徐老太早早起床了。按照当地的风俗,她这个做奶奶的要在新年的第一天,给孙女送上一杯糖水,寓意生活甜蜜,祝福美好,祈求平安。

7时15分,徐老太端着水

来到了居住在隔壁院宅的儿子家。她站在大门口喊了半天,却始终没有人来开门。

当徐老太走到二楼,看到儿子卧室的房门竟然敞开着,再走近一看,发现房间里一片凌乱,到处是血迹。儿子黄军、媳妇顾芳和2岁的孙女全部躺在血泊之中。徐老太顿时吓得大声尖叫起来:“救命啊!救命啊!”

侦查员对被害人家中物品初步进行清点后,发现被害人的白色电动车及两部手机不见,身上金银首饰均未丢失。

## 紧急排查

侦查员立即开展地毯式的走访排查工作。在对黄军家附近邻居、朋友、同事等走访中,侦查员了解到黄军一家的社会关系并不复杂。黄军平时好玩,闲暇时间喜欢和朋友一起打打牌,也没有和他人结怨的迹象。家庭经济条件尚可,亦无外债。基本上可以排除报复杀人。

与此同时,另一路侦查员则对被犯罪嫌疑人劫走的被害人黄军的白色电动车等相关赃

物开展控赃工作,重点是奉贤、南汇、浦东等地区以及全市各大交易市场。

通过对监控录像反复查看,细心的侦查员终于在屏幕中捕捉到了两名驾驶白色电动车可疑男子的身影。他们在2时43分经过浦星公路路口,2点59分经过金海路路口后,往南桥方向驶去。无论从时间还是空间上来分析,这两名男子均具有作案的嫌疑。

## 发现疑车

很快,一个令侦查员兴奋的消息传来。被害人黄军被劫走的白色电动车和那两个可疑男子有了下落。

当天下午4时许,侦查员在案发地沿线进行排查时,有群众提供线索,反映曾经看见从安徽省寿县来奉贤打工的陶姓兄弟,共同骑着一辆和被害人黄军失窃的那辆白色电动车非常相似的电动车。

事不宜迟,侦查员迅速分别在南桥镇和光明镇找到了陶姓兄弟,并当场在他们的住地查获了一辆白色电动车。经技

术鉴定和被害人家属辨认,这辆白色电动车确系被害人黄军的那辆。

面对警方,陶姓兄弟似乎有几分紧张。据他们说,由于这辆白色电动车当时在路边没有上锁,于是便顺手牵羊骑走了。“没想到,我刚骑了几个小时,就被你们警察抓住了。”陶姓兄弟的陈述是否真实?侦查员随即围绕着案发当晚他们兄弟俩的活动时间,逐一进行排查,并询问了相关的证人,发现他们并不具备作案的时间。

## 追击擒凶

就在案件的侦查进入胶着状态时,1月8日中午,浙江省嘉兴市警方方向专案组反馈了一条重要线索:被害人黄军被犯罪嫌疑人劫去的一些赃物出现在该市二手市场。侦查员迅速赶赴嘉兴,在当地警方和二手市场管理方的配合下,设下了天罗地网。并于1月9日8时30分,在安徽省滁州市凤阳县临淮镇山后村将犯罪嫌疑人刘贵兵抓获,当场缴获手机一部、黑色运动鞋一双。经鉴定对比,

被缴获的手机型号与被害人被劫走的手机完全一致,那双黑色运动鞋上的痕迹也与在案发现场提取的痕迹完全一样。

当晚8点,侦查员又在安徽凤阳的一家网吧内将犯罪嫌疑人赵建俊抓获。

至此,2008年上海第一案成功告破。

## 徒步上海

出生于1974年8月的刘贵兵,曾因犯盗窃罪被判处有期徒刑6年。1999年2月,他又因犯盗窃罪被凤阳县人民法院判处有期徒刑10年,2007年2月才刑满释

放。同年7月,他在杭州临安的一个地下赌场赌博时结识了赵建俊。

他们在赌场里不仅输光了钱,而且还欠了不少赌债。于是,刘贵兵便决定重操旧业。他早就听说上海人有钱,于是,对赵建俊说道:“小赵,跟大哥到上海去吧,那里可是有钱人的天堂,在那里咱们好好地捞一票。”可此刻他们2人连吃饭都成问题,更别说买到上海的车票了。一番思索后,刘贵兵拍了拍赵建俊的肩膀:“怎么样,跟大哥一起走到上海好吗?”

赵建俊也不知道杭州离上海有多远,便答应和刘贵兵一起徒步走到上海。

2007年12月27日清晨,天刚放亮,刘贵兵和赵建俊便踏上了往上海的路途。

经过3天3夜的徒步“跋涉”,12月30日中午,他们总算走进了上海市的金山区境内。此时,他们鞋子都走烂了,脚上也磨出了血泡。

在路边一户人家的窗台上偷了几双运动鞋后,他们继续沿着320国道,从金山走到了奉贤。到达奉贤时,已经是晚上10点多了,此时此刻,他们又饿又累,无论如何也走不动了。

借着夜幕的掩护,他们溜进一户人家的院子,偷了两辆自行车。沿着川南奉公路由西向东,骑了一个晚上,在31日早上8点到了南桥镇。

## 抢劫杀人

刘贵兵将自己骑的那辆自行车以20元的价格卖给一个路人。接着,他们二人合骑一辆自行车来到南桥镇东边的一个村落,躲在一堆大草垛里睡起了大觉。一直睡到下午3点才醒来。然后,继续合骑自行车在晚上6点到了洪庙镇。

刘贵兵对赵建俊说道:

“小赵,大哥刚才在路上已经发现大马路(即川南奉公路)北边有幢新装修的2层楼房,位置也比较偏僻,估计这户人家是个有钱的老板。等天再黑些后,我们就爬进去看看。”

等到晚上10点左右,他们各自带着一把西瓜刀来到了被害人黄军家院宅的外面,躲藏在附近的绿化带里“耐心”等待机会。一直等到凌晨,房间里的灯光全部熄灭后,他们从西面围墙翻了进去。然后又从底楼阳台的窗口爬进楼内。

此时,被害人黄军一家3口已进入梦乡。刘贵兵看见床头柜上有一只女式手提包,打开一看,里面有170元现金和一张身份证、几张银行卡,便将它们和桌子上的2部手机一起放进自己的口袋里。接着,他们开始翻找房门钥匙,想用钥匙打开底楼防盗门后逃跑。

谁知就在这时,黄军夫妻被惊醒了。刘贵兵和赵建俊闻声,连忙分别将手中的西瓜刀朝黄军夫妻的脖子抹去,鲜血顿时就喷射出来。此刻,黄军夫妻年仅2岁的女儿也被吵醒哭了起来。丧心病狂的赵建俊又将刀刺向她……

作案后,刘贵兵、赵建俊脱下血衣,换上被害人黄军的衣裤后,骑着他家那辆白色电动车迅速逃离了现场。

行驶了约20多分钟,他们便把电动车和血衣扔进一排绿化带里。然后,拦了辆出租车乘到上海与浙江的交界口后,从那里一直走到了嘉兴。

此时,已是凌晨5点。他们又坐车到了嘉兴。买了2张到安徽凤阳的火车票,逃到了刘贵兵的老家。让他们没料到的是,仅仅过了7天,自己便落入法网。

2008年9月22日,上海市第一中级人民法院依法判处两名犯罪嫌疑人死刑。

据《法律与生活》

热烈庆祝唯真荣获“最诚信中医减肥机构”

# 唯真

第四代针灸减肥 专业的中医针灸减肥诊所

贺新店开业 到山西路店有惊喜

紧肤疗法 针灸瘦脸 针灸减肥

血压正常了,脂肪肝好了,男士将军肚没了

减肥不只是女人的专利

劲爆 体验价 260元/10次

十九年来 我们只做减肥 专心,才更专业

营业时间:10:30-20:00 (每周六休息)

唯真承诺 不管减肥多少,皮肤不会松弛!

新街口店: 86856617  
地址:南京市石鼓路42号建博大厦1407(大洋百货)  
地铁客直处:8号出口

山西路店: 83205831  
地址:山西路利和大厦2楼2座(苏宁电器旁)每月3日休息

龙江店: 86213076  
龙江中街大康1号111楼(金润发斜对面)

www.wzjif.com (唯真减肥网)

## 安安医疗美容

王桂龙 主诊医师

江苏省消费者信得过AAA级品牌企业

被江苏广播电视台总评为诚信医疗美容整形单位

项目	优惠现价
激光脱腋毛	500元/双腋
仿真双眼皮	500元(仿真)
仿真隆鼻	480元/专业术前、无痛、自然
眼袋矫正术	800元(非手术、电凝无痕去脂)
韩式隆鼻	1000元(含假体)
韩式除皱	2600元(含假体)
韩式除眼袋	800元起
彩光美白祛斑	2000元/次
仿真隆胸	4600元(含假体、麻醉费、手术费)

QQ:478072518 TEL:84209537

地址:南京新街口淮海路36号六楼(中央商场对面) 节假日不休

## HONG KONG WinterFest 香港缤纷冬日节

璀璨香港,为您献上最闪烁的圣诞

从2008年11月28日至2009年1月4日,香港为您准备了最璀璨的圣诞之旅!与挚爱在巨型闪烁的圣诞树下留影,徜徉在瑰丽的圣诞灯饰中尽情玩乐购物,细品中西佳肴,投入数不尽的精彩节目。快来香港,享受难忘的缤纷冬日节吧!

详情请浏览DiscoverHongKong.com

丽星邮轮“宝瓶星号”、“双鱼星号”——极致感官体验,由您全情接触;免费品尝国际佳肴美食;免费欣赏热带歌舞表演;缤纷浪漫的维港夜景;悠闲地享受大自然的气息,立即向大海出发,享受随心所欲的难忘旅程。

香港海洋公园、乘宝瓶星号出海,欣赏维多利亚港美丽的夜景、浅水湾、碧色园黄大仙祠、赤柱、金紫荆广场、星光大道。

宝瓶星号:成人 3780元/人  
不占床小童 3180元/人

双鱼星号:成人 3680元/人  
不占床小童 3080元/人

江苏中旅港澳游计调部联系电话: 83438460 83589858 83589862 83589863

江苏省中国旅行社有限公司